



鲁中晨报 2024年5月8日 星期三 编辑 钱红 美编 王涛 校对 杜蕾

淄博两门品牌课程入选教育部推介名单

将在社区终身学习网站、国家开放大学终身教育平台展示和共享

近日，教育部办公厅公布2023年县域社区学习中心典型案例和社区教育品牌课程推介名单，由张店区实验幼儿园推荐的《新学期开始，家长怎么做？》系列家长课程以及博山区八陡镇中心学校推荐的《青少年爱国主义教育》系列课程成功上榜，并将在社区终身学习网站、国家开放大学终身教育平台上展示和共享。

2023年，教育部印发《学习型社会建设重点任务》的通知，启动了县域社区学习中心典型案例和社区教育品牌课程推介工作。经省、市、县教育行政部门推荐、专家综合把关、网站公示等环节，全国范围内共评出100项县域社区学习中心典型案例、300门社区教育品牌课程予以推介。

《新学期开始，家长怎么

做？》系列家长课程创建者和主讲人司素琴老师，近年来一直致力于家庭教育的学习与传播，她带领团队完成了淄博市全环境立德树人“千场巡讲”4000余场次，并获得淄博市“十佳志愿服务项目”。

《青少年爱国主义教育》系列课程的主讲人李承慧老师，以微视频形式开发的《青少年爱国主义教育》系列课程，创新了爱国主义教育的形式，进一步增强了爱国主义教育的吸引力和感染力。

教育部县域社区学习中心典型案例和社区教育品牌课程推介工作旨在推进县域社区学习中心建设，推动优质社区教育资源共享，服务建设全民终身学习型社会。品牌课程的评定，充分展现了各地社区教育的工作质量和成果。

为更好地推进社区教育品牌建设，近年来，淄博市以社区教育“四级网络”为抓手，不断丰富社区教育资源，完善工作机制，形成全民终身学习良好氛围，已建成国家级社区教育示范区1个、实验区1个、示范镇(街)9个，省级社区教育示范区3个、示范基地7个、实验基地21个，系全省入选比例、入选数量最多的地市。

社区教育网络体系日趋完善，区县建成率达100%。培养1个国家级“终身学习品牌项目”、2名国家级“百姓学习之星”、41个省级“终身学习品牌项目”和35名省级“百姓学习之星”。

开展“教育资源进社区网上博览会”和“网上社区教育大讲堂”等活动，“淄博全民学习网”影响力不断扩大，目前平台注册人数近10万人，阅读点击量近

100万人次，“淄博全民学习网”微信小程序上线试运行，持续推送优质课程资源，连续4年荣获“山东终身学习在线”应用推广先进单位荣誉称号。组织15项社区教育课题研究，培育20个市级社区教育学习品牌，遴选认定市级社区教育特色学校19所，开展各类心理公益援助、家校社共育活动百余场。

制定老年人智能技术应用培训实施方案，指导区县广泛开展老年人智能技术应用培训工作，建成老年人智能技术应用课程资源近40门，线下培训老年人超5万人，帮助部分老年人跨越了数字鸿沟，做法受到教育部调研组好评。

2021年全省社区教育联盟年会暨现场观摩会在淄博市召开，淄博市作典型发言。2023年山东省全民终身学习活动周启

动仪式在淄博市举办，淄博市社区教育工作走在了全省前列。

淄博市职业教育研究院院长张荣国表示，淄博市将积极推进社区教育理论与实践研究，以服务经济社会发展为目标，以建立健全社区教育网络体系为着力点，以创建特色品牌为驱动力，以建设社区教育品牌课程为抓手，坚持服务导向，创新方式方法，拓宽渠道途径，不断拓展社区教育的深度、广度。在体系构建、资源整合、项目推动、示范引领、制度建设等方面进行积极探索，大幅提升居民对社区教育的认同感、参与度及获得感，加快构建灵活开放的终身学习服务体系，全力推进学习型社会建设，为淄博经济社会发展作出更大贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 王超 通讯员 房婧怡

张店区第三十二届艺术节舞蹈比赛举行 舞动青春 绽放精彩



4月27日，张店区第三十二届艺术节舞蹈比赛专场在张店区上海路小学报告厅拉开帷幕。来自全区中小学41支代表队同台竞技，舞者们用舞蹈诠释青春的力量和艺术的魅力，奉上了一场视觉与艺术的唯美盛宴。

比赛现场，参赛选手身着各

式各样的舞蹈服装，或轻盈飘逸，或洒脱奔放。随着音乐的响起，舞者们翩翩起舞，每一个转身、每一个跳跃都展示了力与美的结合。参赛选手通过优美的舞姿、精湛的技巧、充满创意的作品，展现对舞蹈的热爱和对生活的激情。每一个舞蹈作品都凝聚了师生们的辛勤汗水和无限创意。本次比赛，不仅是一次舞蹈技艺的

较量，更是一次艺术的交流与碰撞。参赛选手用舞蹈诠释了青春的活力与激情，用韵律传递了梦想与希望。

本次比赛还特别邀请了来自山东理工大学和淄博师专的舞蹈系教授、艺术家担任评委，他们用专业的眼光和独到的见解，为参赛选手提供宝贵的指导和建议。这不仅是一次展示自我的机会，更是一次难得的学习和提升的机会。

此次艺术节舞蹈比赛的成功举办，不仅展示了张店区艺术教育的丰硕成果，也进一步激发了广大师生对舞蹈的热爱和追求。相信在未来的日子里，这些孩子们定能在艺术的道路上越走越远，用舞蹈书写更加绚烂的人生篇章。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 王贵



张店区实验小学展演节目《大河之上》

张店区教职工工间操展演活动举办

点燃运动激情 丰富精神生活

近日，张店区教育和体育局在教体系统举行教职工工间操展演活动，来自全区中小学、幼儿园的57支代表队积极参与，共评选出24个一等奖。此次工间操竞赛活动进一步激发了广大教职工参与体育锻炼的热情，丰富了教职工精神文化生活，积极打造了“工”字号教职工体育活动品牌。

张店区实验小学《大河之上》作品，是在学校“黄河”项目学习研究之际，以

《黄河协奏曲》为背景进行的创编。通过热情奔放、铿锵有力的舞蹈语言，红黄两色的扇面，讴歌中华民族坚贞不屈的英雄气概，厚植爱国情怀。

千百年来，九曲黄河，奔腾不息。《大河之上》不仅是对黄河文化的弘扬，更传递了一种不屈不挠、奋发向上的精神力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 张健